

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-1 -5 Ю, 4 м/с	-7 -9 Ю, 4 м/с	-9 -16 Ю-В, 3 м/с	-3 -15 Ю, 4 м/с	-3 -8 Ю, 3 м/с	0 -3 Ю-З, 3 м/с

Нижняя Салда получила от завода прощальные 50 миллионов

Галина СОКОЛОВА

Сначала экскаватор и грузозавозная техника, потом обновление котельных: в Нижней Салде начались приятные хлопоты по распределению щедрого финансового подарка. Подписано соглашение, по которому Евраз НТМК, уходя из города, передаёт муниципалитету общеданные по договору 50 миллионов рублей на модернизацию ЖКХ.

Отчасти это похоже на бракоразводный процесс, когда муж оставляет бедной жене средства на жизнь-бытьё. Долгие годы нижнетагильский металлургический комбинат, филиал которого действовал в Нижней Салде, был опорой для маленького муниципалитета. Производственники вкладывали средства в социальную сферу и коммуналку, привлекали своих специалистов к решению многих насущных вопросов горожан. Одним из первых в области салдинских коммунальных сетей в Салде крайне изношены. Под землёй есть километры старых чугунных водоводов, опоясанных грозозащитными муфтами. Два водозабора действуют автономно, без резервных схем. При устранении аварий целые районы остаются на «сухом пайке». Кроме неудобств для жителей, ветхость системы ощущается по экономике. Утечки и бесхозные участки сетей при-

водят к серьёзным потерям. Так, местная котельная за год производит 102 тысячи гигакалорий тепловой энергии, а продаёт лишь 48 тысяч — меньше половины. Соплиды и потери воды при транспортировке.

Разумеется, муниципалитету в одиночку с этими бедами не справиться. На обновление ЖКХ в городской казне ежегодно закладывается чуть более миллиона рублей. В начале 2014 года директор Евраз НТМК Алексей Кушнарёв при вручении схем пообщал салдинскому мэру Елене Матвеевой оказать городу помощь в решении коммунальных проблем. Однако, в октябре Евраз продал нижнесалдинский филиал, и муниципалитет остался без поддержки.

Теперь никаких интересов на салдинской земле тагильские металлурги не имеют, но данному когда-то слову они оказались верны и передали муниципалитету средства на реализацию первоочередных проектов.

— Тратить полученные 50 миллионов рублей мы можем только на улучшение качества коммунальных услуг, — рассказала «ОГ» глава Нижней Салды Елена Матвеева. — Все эти средства подконтрольны городской думе. Выходим с предложением к депутатам по первым расходам — надо приобрести экскаватор и грузозавозную технику, а технику приходится заказывать каждый раз за существенную плату.

Далее салдинцы намерены потрудиться над снижением электропотребления и обновлением двух котельных. Конечно, на все мечты подрядной производственной суммой не хватит, но первые шаги к коммунальному благополучию будут сделаны.



Когда выдаётся свободная минутка, Пётр Щербина (слева) и Андрей Похальчук не отказывают себе в удовольствии сыграть одну-две партии за любимым столом, оба верят, что следуют примеру Георгия Жукова

«Пирамида» Жукова

Жители Екатеринбургa восстановили бильярдный стол легендарного Маршала

Дмитрий СИВКОВ

Новая городская легенда: в Доме дружбы Россия — Украина, что на Ленина, 7 в Екатеринбурге, стоит бильярдный стол, на котором играл сам Георгий Жуков. Точное происхождение этого стола неизвестно, но предстает Украинской национально-культурной автономии Екатеринбургa Пётр Щербина очень обижается, если кто-то ставит этот факт под сомнение. «Жуковский» бильярд он считает личной находкой.

— В 50-е годы участок земли и несколько зданий на Уктусе сняли с баланса Приволжско-Уральского военного округа и передали строительному тресту «Уралспецстрой», — рассказывает Пётр Щербина, в прошлом главный инженер этой организации. — Мы называли это место «дача Жукова», потому что там повсюду висели фотографии Маршала. Там же, в беседе, стоял бильярдный стол с потёртой табличкой, которая гласила, что на нём играл Маршал Советского Союза Георгий Жуков. Откуда она взялась, никто уже тогда не знал. Спустя некоторое время контора переехала в центр города, стол забрали с собой и он простоял в подвале до перестроенных годов. Хотя как сказать, простоял. Пылиться ему не пришлось, желающих сыграть на нём было хоть отбавляй. В начале 90-х у здания появились новые хозяева и попросили на выход вместе с «рухлядом». Бильярдный стол, выглядевший к тому времени плачевно, Щербина забрал с собой. Бильярд пять лет стоял в разобранном виде, пока Пётр Щербина и его заместитель в российско-украинском Доме дружбы Александр Похальчук не загорелись идеей его реставрации. Своими силами провести реставрацию было сложно: нужно было правильно установить мраморные плиты столешницы, зашпаклевать стыки, обтянуть стол сукном, от-

реставрировать деревянные детали. За помощью обратились к коллегам и знакомым. Один из них — молодой предприниматель Владимир Ковалёв — так проникся идеей восстановить стол, на котором якобы катал шары сам Маршал, что и реставратора нашёл, и заплатил ему за работу 50 тысяч рублей из собственного кошелька. — Конечно, в каком-нибудь бильярдном клубе играть комфортнее, — говорит Александр Похальчук. — На этом столе угол отскока у шара уже не тот — резина, что закреплена на бортах, стала менее эластичной. Но знали бы вы, какая атмосфера царит здесь, например, в День танкиста, когда за этим столом проводится турнир среди ветеранов артиллерийского училища! Этот бильярдный стол заставляет мужскую душу трепетать. А его происхождение в этом случае уже вопрос второстепенный.

КОММЕНТАРИИ

Испокон веков бильярд считался офицерской игрой, среди его поклонников были знаковые исторические фигуры. Так, маршал Будённый ввёл типовые проекты Домов Красной армии с обязательным бильярдным залом. Мастером кия был и четырёхжды Герой Советского Союза, Маршал СССР Георгий Жуков, в 1948–1953 годах командовавший Уральским военным округом.

Нина ЕРОФЕЕВА, тележурналист, член правления Фонда Маршала Жукова:

— У Жукова была дача на Балтыме. Там мне не раз доводилось быть, снимать сюжеты. В том доме действительно был бильярд. В середине 90-х жуковская дача сгорела. Про другие дачи в Свердловске и окрестностях ничего достоверно не известно.

Анатолий ЛОПАТИН, сотрудник военно-исторического зала Дома офицеров Приволжско-Уральского военного округа:

— Загородная резиденция у Георгия Жукова располагалась на Балтыме. Но он бывал и на Уктусе. Там как раз открылась база спортивного клуба армии Приволжско-Уральского военного округа, основанного по приказу Жукова в октябре 1948 года. Кстати, Маршал не только бильярд любил, но и беговые лыжи. А где ещё кататься, как не на родной базе? Так что тут всё сходится.

ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ

Поделки сухоложских детей выставили во Франции

Более сотни творческих работ, сделанных руками воспитанников филатовской школы-интерната (Сухоложский городской округ), стали экспонатами благотворительной выставки во Франции, сообщает zbgazeta.ru.

Поделки ребят вместе с фотографиями юных авторов привезли в Европу волонтеры из общества благотворителей «Франко-русские сердца» супруги Вайт. Год назад они впервые побывали в школе-интернате села Филатовского. По словам волонтеров, их поразили интерьер школы: фойе, лестничные пролёты и комнаты ребят были украшены поделками в разных техниках. В рамках проекта «Творим вместе» зарубежные гости выбрали лучшие детские работы и разместили их на благотворительной выставке. Ольга КОШКИНА

На Богословской ТЭЦ рухнула труба

Поздно вечером в воскресенье, 1 февраля, на Богословской теплоэлектростанции (ТЭЦ) в Красноуральске обрушилась одна из четырёх дымовых труб, сообщает газета «Вечерний Красноуральск».



Обрушение трубы не повлияло на работу Богословской ТЭЦ

Железобетонная труба обрушилась примерно на треть. К счастью, пострадавших нет — обрушение произошло между десятью и одиннадцатью часами вечера, в это время людей на ТЭЦ почти нет. Сейчас она работает в штатном режиме, а подача тепла на город и Богословский алюминиевый завод не ограничена. Причину случившегося устанавливает специально созданная комиссия. Очевидцы сообщают, что в январские морозы рухнувшая труба была покрыта льдом, что может быть следствием нарушенной изоляции. Анна ОСИПОВА

Тагильские таксисты объявили войну коллегам

Галина СОКОЛОВА

Нижнетагильские таксисты ведут корпоративную войну с коллегами из федеральных сетей. Пытаются избавиться от компаний, недавно заявивших о себе на рынке транспортных услуг Нижнего Тагила и сбивающих цены, фирмы-старожилы используют хулиганские методы.

Весной прошлого года на дорогах Нижнего Тагила появились такси трёх федеральных компаний. Цены у них были куда демократичнее, чем традиционно сложившиеся на местном рынке услуг. О том, что коллеги не рады пополнению рядов, новички узнали сразу. Например, офис службы заказов такси «Максим» несколько раз подвергался нападениям вандалов, после чего остался с разбитыми окнами и забрызганными краской роль-

ставнями. Испорчены были и рекламные щиты, размещённые в городе. Дальше — больше. Осенью у руководителя службы сгорела машина. И это был не единственный предпринятый акт вандализма. Нижнетагильские сводки происшествий стали напоминать гангстерские чикагские разборки 30-х годов, когда у конкурентов сжигались автомобили, стоившие тогда целое состояние.

— В течение августа-сентября 2014 года в полиции Нижнего Тагила зарегистрировано восемь фактов возгорания автомашин, принадлежащих городским службам такси. В каждом случае проведена необходимая техническая экспертиза для установления причин возгорания. По пяти машинам, где установлено, что возгорание произошло из-за поджога, возбуждены уголовные дела, но виновные пока не найдены. В этом году подобных фактов не зарегистрировано, — поясни-

ла «ОГ» руководитель пресс-группы межмуниципального отделения МВД России «Нижнетагильское» Элина Балуда.

Полицейские решили, что война таксистов закончилась, но это не так. Просто её методы стали менее похожи на гангстерские. Теперь инициативная группа подбивает водителей вредить коллегам из конкурирующих фирм с помощью волны ложных вызовов. План действий изложен в листовках, которые ходят по рукам. Инициаторы акции негодуют, что двадцать лет назад проезд в такси был в 10 раз дороже, чем в трамвае и автобусе, а сейчас на маршрутке вчетвером ехать накладнее, чем в такси. Главный призыв прокламации: «Не дадим заёмным ханжам лишиться нас заработка!» Таксистов можно позвать. Они живут не в другом мире, по-восточному растут и снижают уровень их жизни. — Я часто воюю с работ-

одну парикмахершу и у неё же по знакомству стригусь, — рассказывает водитель такси Андрей. — Раньше за стрижку платил 120 рублей, теперь 250. Она за проезд год назад отдавала 120 рублей, теперь — 80. Получается, всё дорожает, кроме наших услуг.

Как же реагируют на претензии местных таксистов руководители сетевых компаний? Они стойко пережили прохладный приём тагильчан (не первой — в других городах радостных новоселов тоже не было) и намерены продолжать свою политику.

— Главное, что эти цены нравятся клиентам, и водитель согласен. Это рынок спроса и предложения. Цены устанавливает водитель, которые готовы ездить за те или иные деньги, — поясняет руководитель такси «Везёт» в Нижнем Тагиле Константин Новиков. Местные таксисты, чтобы сохранить клиентов, тоже вы-



Нужны снижать цены. Так, за последнее время цена поездки в пределах одного района упала с 90 рублей до 60. Впрочем, жители этому только рады.

Городская администрация в разборки таксистов пока не вмешивается, хотя транспортная тема чиновникам не чуж-

да. Для сохранения трамвайного движения электротранспорт был возвращён от частных муниципалитету и укреплен по всем позициям. Наводить порядок с маршрутками. Таксопарки пока решают проблемы своими силами.

В Первоуральске установят мемориальную доску гитаристу «Наутилуса Помпилиуса»

Первоуральск, среди которых оказалось немало поклонников творчества «Наутилуса», решили увековечить память гитариста группы Николая Петрова. Мемориальная доска с портретом музыканта расположится на стене дома №16 по улице Ленина, где Николай Петров провёл последние годы жизни. Как передаёт zbgazeta.ru, деньги на табличку собирали с миру по нитке.

Николай Петров родился в Первоуральске в 1960 году, а умер в апреле 2002-го после долгой болезни. Он успел поучаствовать в музыкальном проекте «Ассоциация», «Апрельском марше» и группе «Наутилус Помпилиус». Последний коллектив, в котором играл Петров — «Поезд куда-нибудь». Настасья БОЖЕНКО

Серовчане разбили ледяную копилку

Ледяной короб для сбора благотворительных средств торжественно разбили на закрытии главного зимнего городка в Серове.

Акцию милосердия уже не первый год проводит городское управление культуры и молодёжной политики совместно с Металлургическим заводом им.Серова. Во время работы городка серовчане могли опустить в копилку деньги на покупку дорогостоящего ортопедического кресла для десятилетнего Василия из посёлка Красноярка. Удалось собрать 46 тысяч рублей, их уже вручили маме девочки. Кроме Василия, она воспитывает шестерых детей. Ольга КОШКИНА



Деревянный короб вытащили из льда и доставили во Дворец культуры оттаивать — монетки намертво примерзли к ящику

Талицкий морг 30 лет работает без капремонта

Ольга КОШКИНА

Патологоанатомическое отделение Талицкой центральной районной больницы требует срочного капитального ремонта. В крошечном и холодном здании и без того не самая приятная работа становится для врачей попросту невыносимой.

Последний раз капитальный ремонт в морге делали тридцать лет тому назад. Периодически руководству больницы приходится самостоятельно искать средства

КСТАТИ

Два года назад в современное двухэтажное здание переехал патологоанатомический центр городской больницы в Верхней Пышме. На строительство было выделено более 80 миллионов рублей из областного и местного бюджетов. Старый корпус снесли и построили новый. На его базе расположилось патологоанатомическое отделение Верхнепышминской ЦГБ и бюро судебной экспертизы.

на экстренные ремонты. В одну из зим система отопления вышла из строя и здание промерзло так сильно, что невозможно было проводить вскрытие. Родственники умерших приносили из дома обогреватели, но и это не

помогло — тут же перегорела проводка.

Самая площадь помещения — 90 квадратных метров, это в четыре с лишним раза меньше той, что положена больнице по нормам. Достоинство — прощальное с покойником род-

ственники не могут, потому что в здании, построенном в 1961 году, нет ритуального зала. Больница выросла, а старый корпус морга на её балансе остался прежним. Конечно, о нём всегда думали в последнюю очередь — лучше, чтобы в это отделение попадали как можно реже. Но от правды жизни никуда не уйдёшь.

Как поясняет врач-патологоанатом отделения Нина Чусовитина, ежегодно в Талицком округе умирает порядка 700 человек, в корпусе проводится до 400 вскрытий, а с января на судмедэксперти-

зу стали направлять умерших из Тугульмского городского округа. Ещё одна проблема — отсутствие гистологической лаборатории: сейчас весь материал отправляют на исследование в уральскую столицу, а это отдельная статья расходов.

В конце прошлого года по поручению главы региона Евгения Куйвашева областной минздрав вплотную занялся решением этого вопроса. На сегодняшний день есть три варианта: помещением пристрой, новое капитальное здание или модульная конструкция. — Пока ни один вариант

исключать нельзя. Модульное здание обойдётся в разы дешевле капитального — около 50 миллионов рублей вместе с оборудованием. Сделать пристрой к существующему корпусу проще, но надо будет учитывать несколько условий. Например, морг не должен быть виден из больничных окон, — поясняет главврач районной больницы Василий Редькин. — Сейчас готовится градостроительный план. Как только он будет одобрен, приступят к разработке проектно-сметной документации.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябряская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс): ● основной выпуск (09856) ● полная версия (03802) ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802)

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67 Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67 Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00 Бухгалтерия — 262-54-86 Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00. По вопросам подписки на газету звоните: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в морге, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный шебечный завод» СП «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, г.Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10.

Заказ 428 Общий тираж 66 068

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30 При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

для предприятий Екатеринбургa — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru